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专题测试十三：有机化学总复习 

一、单项选择题 

1、下列各组物质不属于同分异构体的是 （ ）.

A、2，2-二甲基丙醇和2-甲基丁醇

B、邻氯甲苯和对氯甲苯

C、2-甲基丁烷和戊烷

D、甲基丙烯酸和甲酸丙酯

2、下列化合物命名正确的是（　）.
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3、加拿大阿尔贡天文台在星际空间发现了HC9N链状分子，其结构式为：HC≡C—C≡C—C≡C—C≡C—C≡N，这是人类迄今发现的最重星际有机分子，有关该分子的说法不正确的是（ ）.

A、该物质不是饱和烃

B、该分子中所有原子处在一条直线上

C、该分子在一定条件下可发生加成反应

D、该分子所有原子均满足八电子结构

4、下列变化属于取代反应的是 （ ）.
A、苯与溴水混合，水层褪色

B、乙烯使溴的四氯化碳溶液褪色

C、甲苯制三硝基甲苯

D、苯和氯气在一定条件下生成六氯环已烷

5、①丙烯 ②氯乙烯 ③苯 ④甲苯四种有机化合物中，分子内所有原子均在同一平面的是（ ）.

A、①②
B、②③
C、③④
D、②④
6、能够鉴定氯乙烷中氯元素的存在的操作是（ ）.

A、在氯乙烷中直接加入AgNO3溶液

B、在氯乙烷中加蒸馏水，然后加入AgNO3溶液

C、在氯乙烷中加入NaOH溶液，加热后酸化，然后加入AgNO3溶液

D、在氯乙烷中加入乙醇，加热后酸化，然后加入AgNO3溶液

7、下列实验中，能证明苯酚的酸性极弱的是 （ ）.

A、跟氢氧化钠溶反应生成苯酚钠

B、苯酚在空气中容易被氧化为粉红色

C、二氧化碳通入苯酚钠溶液能游离出苯酚

D、常温下苯酚在水中溶解度不大

8、能够把苯酚、乙醇、氢氧化钠溶液鉴别出来的试剂是（　）.

A、银氨溶液

B、酸性高锰酸钾溶液

C、酚酞溶液

D、FeCl3 溶液

9、3—甲基戊烷的一氯代产物有（不考虑立体异构）（ ）.

A、3种

B、4种

C、5种

D、6种

10、下列化合物中既能使溴的四氯化碳溶液褪色，又能在光照下与溴发生取代反应的是（ ）.

A、甲苯

B、乙醇

C、丙烯

D、乙烯

答案部分 



一、单项选择题
1、

【正确答案】 D

【答案解析】
甲基丙烯酸和甲酸丙酯分子相差2个氢原子，不是同分异构体。

【答疑编号10218850】 
2、

【正确答案】 D

【答案解析】
A的正确命名为1,3—丁二烯，B应从离羟基最近的一端开始编号，命名为2—丁醇，C为邻甲基苯酚，D主链上有4个碳原子，命名2—甲基丁烷。

【答疑编号10218853】 
3、

【正确答案】 D

【答案解析】
氢原子不会有八电子结构。

【答疑编号10218855】 
4、

【正确答案】 C

【答案解析】
ABD都是加成反应。

【答疑编号10218858】 
5、

【正确答案】 B

【答案解析】
甲基是立体结构，含甲基的分子不可能在同一平面内。

【答疑编号10218860】 
6、

【正确答案】 C

【答案解析】
鉴定氯乙烷中氯元素的存在必须让氯元素反应后出来得到检验，只有C项做法可以实现。

【答疑编号10218861】 
7、

【正确答案】 C

【答案解析】
二氧化碳在溶液中形成碳酸，碳酸是弱酸，既然碳酸能置换出苯酚，说明碳酸酸性比苯酚强，因此苯酚是弱酸。

【答疑编号10218862】 
8、

【正确答案】 D

【答案解析】
苯酚与氯化铁反应生成紫色六苯酚合铁酸；氯化铁和醇不反应；氯化铁和氢氧化钠反应生成褐色沉淀，现象明显。

【答疑编号10218864】 
9、

【正确答案】 B

【答案解析】
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【答疑编号10218866】 
10、

【正确答案】 C

【答案解析】
本题的突破口在第一个关键知识点：能使溴的四氯化碳溶液褪色的物质还有碳碳不饱和键，这样选项只剩下C和D了，再根据能与溴发生取代反应的物质为含有苯环物质或烷烃（或烷基），因此只有C选项符合题意了。

【答疑编号10218867】 
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